

EL DIARIO

PERIÓDICO LIBERAL

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Orihuela 1 peseta.

Fuera de Orihuela 3·50.

Número suelto 0·5.

DIRECTOR

DON JOSE M. TERUEL

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Alfonso XIII núm. 3. piso 2.

Horas de oficina de 11 a 1 y de 6 a 8

AMENAZAS A UN EX-MINISTRO DE LA CORONA

Los liberales oriolanos y sus ilustres jefes siempre han dicho la verdad, y a las amargas verdades, que el ilustre ex-ministro de la Corona D. Trinitario Ruiz Valarino, telegra-

fió al Presidente del Consejo de Ministros y a la Prensa madrileña. Un hecho tan vergonzoso, tan probando, que los conservadores más que en el Rif, por algún habido incluso al de las coacciones, amena-

tante de esa *Sucursal de Frajana* zas y atropellos, para ganar votos, de que habla «El Eco de Orihuela» y contesta «El Eco de Orihuela», im-

putando falsos a hechos probados con el testimonio de los atropellados y los coaccionados; y la defensa que

vocación y de que se patrocina el sal-

vajismo y de que la barbarie rafaelista está dispuesta a consumar los hechos más indignos, con tal de asegurarse en el poder, no para sacar triunfante al Marqués, que eso para ellos es accidental, si continúan usufructuando el mando; pero las anteriores brutalidades y salvajadas, denunciadas al Presidente del Consejo, a la Prensa madrileña, y denunciadas también por EL DIARIO, tuvieron ayer un epílogo, condenado por todas las personas honradas y decentes de Orihuela, aun de muchísimos de los que no militan en nuestro partido, y que precisamente, por haber merecido la condenación de personas honradas y decentes, esperamos que «El Eco de Orihuela», lo atenuará, si no es que también dice que es falso, porque de ese periódico ya no puede extrañarnos nada.

En la puerta del Hotel de España, fué amenazado ayer tarde, el ex-ministro de la Corona y Senador Vitalicio, nuestro ilustre paisano

adoptivo D. Trinitario Ruiz Valarino por un sugeto, llamado Jose Guillén Zambrana, que al parecer entiende que las amenazas dan el triunfo a los candidatos de los partidos.

Un hecho tan vergonzoso, tan despreciable, no puede cometerse sin que los conservadores apelan a todos los medios, más que en el Rif, por algún habido incluso al de las coacciones, amena-

tante de esa *Sucursal de Frajana* zas y atropellos, para ganar votos, de que habla «El Eco de Orihuela» y contesta «El Eco de Orihuela», im-

putando falsos a hechos probados con el testimonio de los atropellados y los coaccionados; y la defensa que

vocación y de que se patrocina el sal-

vajismo y de que la barbarie rafaelista está dispuesta a consumar los hechos más indignos, con tal de asegurarse en el poder, no para sacar triunfante al Marqués, que eso para ellos es accidental, si continúan usufructuando el mando; pero las anteriores brutalidades y salvajadas, denunciadas al Presidente del Consejo, a la Prensa madrileña, y denunciadas también por EL DIARIO, tuvieron ayer un epílogo, condenado por todas las personas honradas y decentes de Orihuela, aun de muchísimos de los que no militan en nuestro partido, y que precisamente, por haber merecido la condenación de personas honradas y decentes, esperamos que «El Eco de Orihuela», lo atenuará, si no es que también dice que es falso, porque de ese periódico ya no puede extrañarnos nada.

En la puerta del Hotel de España, fué amenazado ayer tarde, el ex-ministro de la Corona y Senador Vitalicio, nuestro ilustre paisano

que cuando este se harta, hanse la más energética protesta, contra los visto ejemplos de que los cordones a liechos incalificables que vamos ca- a cuyos extremos hay borlas de au- talogando, separándose del parlido toridad, se han anudado al cuello de que los comete y los sanciona.

La conducta dignísima de los señores Galiano y Die, merece el caloroso elogio que se debe tributar a las personas decentes de conciencia incorruptible:

Adulación con bajeza

«El Eco de Orihuela», en su insensata locura por adular al Marqués de Rafal, candidato encasillado por el Gobierno para este distrito, no se detiene, como debe hacerlo todo buen oriolano, ante la honra y prestigio de su patria; y para ensalzar a aquél, pone sobre Orihuela el sambenito de haber sido alguna vez en la Historia feudo de algún Señor de horca y cuchillo, acostumbrados sus hijos a ser vasallos o pecheros, siendo así que pueden engulleirse de haber sido siempre ciudadanos libres.

«El Eco de Orihuela» blasfema contra su patria, la insulta al con-

ADHESIONES

Han sido presentados a los señores Ruiz Valarino, reconociendo su jefatura y adhiriendo a su política, los señores D. Marcelino Galiano y don Luis Die, que militaban en el partido conservador rafaelista.

Bienvenidos sean al partido liberal los dos dignos caballeros que

Orihuela que es «senorial», debe ser representada en cortes por un grande de España, por un descendiente de los que en días pre-

LA ALHAMBRA

Tegidos, Pañería y Novedades

VARIADAS COLECCIONES EN FANTASIAS

JOSÉ MARÍN GARRIGOS

Mayo 31 y 32.—ORIHUELA

ANTONIO GARCIA MIRA

MÉDICO CIRUJANO

Ha trasladado Su CLÍNICA al número 24
Alfonso XIII.

ASISTENCIA A PARTOS

teritos tantos honores le legaron.

Eso dice un periódico que se denomina «El Eco de Orihuela»; eso dice una redacción que debe estar compuesta de oriolanos; eso dicen los córifeos de quien aspira a representar en Cortes a la siempre libre nunca vasalla Orihuela.

Orihuela jamás ha sido señorial, ni quiere ser jamás señorial. Orihuela siempre ha sido una ciudad libre, con voto en Cortes, desde los concilios de la época visigoda. Orihuela ha elegido siempre sus diputados o procuradores en la edad media, para contrarrestar la influencia de los otros dos brazos: nobleza y clero. Orihuela hospitalaria ha albergado en su seno a señores de los otros pequeños pueblos de su vega; pero en cuanto eran ciudadanos oriolanos que elegían los procuradores de la ciudad con igualdad de voto con los demás electores. Orihuela no ha contado entre sus hijos más que hombres libres que no han pechado a ningún señor.

Para la honra de Orihuela no necesita estar representada por un grande de España, desconoce aquella los honores que le legaran en tiempos pretéritos los ascendientes del candidato encasillado; en cambio recuerda y presencia los beneficios obtenidos del ilustre oriolano D. Trinitario Ruiz Capdepón y de sus hijos, y quiere y se honra con estar representada por esa estirpe de oriolanos.

Orihuela quiere ser representada, debe ser representada por hombres honrados, salidos de la entraña de su estado llano, que departan con él con familiaridad ciudadana; pero no quiere ni debe ser representada por quienes representen un elemento exótico sin lazo alguno de unión con el pueblo que ha de elegirle.

El diputado indiscutible de Orihuela será don Manuel Ruiz Valarino.

Un hijo de Orihuela.

Comentario

Político

A las bravatas, balandronadas, provocaciones y retos de «El Eco de Orihuela», diciendo que el Marqués tiene ganada la elección (no se componga), contestamos, que si eso es cierto, ¿a qué valerse de atropellos, coacciones y abusos de autoridad, sin olvidar las amenazas?

Al que le sobran votos; como le sobran al partido liberal y a los amigos de los Sres. Ruiz Valarino, hacen propaganda lícita y correcta, decente y digna como hacen nuestros correligionarios, a los que carecen de opinión de ambiente de prestigio de votos, en fin, no se les puede ocurrir más que el abuso, el atropello, la amenaza y la coacción, como a los rafalistas; y después atenuarlas y disculpar los actos bandalicos, salvajes, crueles, abominables, ruines, villanos, indignos, indecentes y vergonzosos, y como nuestros amigos no apelan a estos medios rastleros e innobles, he aquí que demostramos que tenemos más votos, infinitamente más que los marquesistas; y sino, ¿a qué no admite el diario atenuador y disculpador de esos hechos bochornosos, la proposición que le vamos a hacer?

Nosotros no tenemos inconveniente en realizar una especie de plebiscito; esto es, publicar en nuestro periódico las listas de los electores que votan o nuestro candidato D. Manuel Ruiz Valarino, dedicando diariamente a ésto, tres columnas de nuestro periódico, y luego, publicar el número de votos obtenidos por el Sr. Ruiz Valarino; y «El Eco de Orihuela», que haga lo mismo con los de sus correligionarios; bien entendido, que nombre que nosotros publiquemos, ha de ser

con la autorización del interesado, lo cual podrá fácilmente comprobarse, preguntándolo al elector; y a ver cuál de los dos candidatos tiene más votos.

¡A que no acepta el órgano del Marqués!

ficio de la sala de operaciones del Hospital; y hoy, vuelve a recorrer las calles con el mismo objeto:

NOTICIAS

Mañana comenzaremos a publicar la lista de la supercisión abierta por EL DIARIO para indemnizar a Cayetano Guerrero Soñer de la destrucción de su Almajara por dos guardias municipales: no haciéndolo hoy por falta de espacio y por tener que ordenar los datos de la colección que ya pasa de ciento cincuenta ptas.

El mercado de hoy, está regularmente concurrido, cotizándose los huevos a 1 peseta 20 céntimos.

El acto catequístico celebrado el domingo en la tarde en el salón de actos de la Caja de Nuestra Señora de Monserrate, fué expléndido y a él asistió el Prelado, que quedó satisfechísimo de la piadosa velada, organizada tan solemnemente, por la asociación de las Hijas de María de esta ciudad.

Ha marchado a Alicante, nuestro distinguido amigo particular, D. José Balaguer Ruiz.

Sillero

Manuel Mas (a) el «Pilla» ofrece al público su trabajo, económico esmerado y con prontitud en sillas de regilla, mecedoras y de anea.

Calle de San Juan núm. 25
MANUEL MAS
Sillero Valarinista

DROGUERIA

DE
Francisco Salazar Botella
Plaza de la Constitución
ORIHUELA

FÁBRICA
DE
Mosaicos hidráulicos
PIEDRA ARTIFICIAL
Y CEMENTO ARMADO
DE
Francisco Sanchez Garcia
Santiago 3.—ORIHUELA

Imp. de C. Payá.—ORIHUELA